

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:
1 óra 2:50 K 1 óra 2:50 K
1 évre 30 K 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár, I. Telep 262

Felélős szerkesztő: Hajós József

A közalkalmazottak beszerzési csoportjának elnökségéhez

van egy kérelmtünk. Bizonyára tudomása van az elnökségnek arról, hogy a csoport titkári hivatala a főzoltó laktánya (termében) helyeztetett el. Azon körülmény azonban kikerülte a figyelmet, hogy a helybeli nemzetközi szociáldemokrata párt titkára is ugyanott, ugyanazon helyiségbe vitte át a párttitkárságot. Az is bizonyára ismeretes az Elnökség előtt, hogy a közalkalmazottak titkára egy és ugyanazon személy a fellevezett nemzetközi szociáldemokrata párttitkárral. Így eshetik meg az a bántó és közalkalmazottakra nézve már már elviselhetetlen helyzet, hogy a kiosztásra kerülő cikkekért a pártirodában kell megjelenniük, ahol az ő pénzükért havi 500 K-val díjazott titkár megfizeti arccal s ezzel a kérdéssel fogadják őket:

— A pártba tetszik belépni? Ha valakinek nem szociáldemokrata bowl árura, hanem szöveg, cipőre vagy egyéb...
lépni, hanem áru akarok?, akkor a megfizető mosoly megfogja a titkár úbrázatán, s a vendég érzi, hogy kívül sokkal barátságosabb az idő, noha a tél hava mindent elborít.

Hogy a párttitkár az elsősorban a párt érdekeit nézi, az könnyen érthető. Mint mondják a párttól havi 2000 K. jövedelme van. A közalkalmazottak havi 500 koronája nála nem igen jöhet számításba tekintve, hogy mint a Népszava szerkesztőjének is havi 700 K-ja van s ehhez jön a tanító fizetés, noha most nem is tanít. (Szép kis proletár? Szedő)

Mivel tehát ő nincs rászorulva a közalkalmazottak fizetési díjára s egyébként is a párttitkári és szerkesztői teendőkkal — hogy az iskolát ne is elnyitják — tölön túl el van foglalva, s az ugyanazon helyiségbe átvitt párttitkárság feszélyezi az ott megjelenő közalkalmazottakat:

kérjük az Elnökséget, hasonlóda, hogy a közalkalmazottak titkársága egy más, most munkanélküli levő, esetleg csak arra alkalmas egyéneli helyiségbe, a beszerzési csoport helyiségéből pedig a pártiroda kiköltöztessék. — A Székesfehérvári Hírlap tegnap száma is felpanaszolja a lehetetlen helyzetet, amit súlyosbít az, hogy ugyanabban a panaszirodát is ugyanazon helyiségbe helyezték el.

Az elnökség bizonyára méltányolja, hogy ezen helyzet orvoslását nem a panaszirodától kértük, hanem a nyilvánosság előtt közvetlenül hozzáfordtunk. Több közalkalmazott.

Józanodik a Székesfehérvár és Videke mint Népszava, Kulturát a laktanyákba!

Eddig nem látott a mámortól, most, — amint látszik — van nek már tisztebb pillanatát is, a mikor már megújítja a valóságot, a rombolást, a piszkot és összezsapokolja a kezét s fejét. Anyira persze még nem jutott hogy belátna azt is, a mit ősi-

ember él bennük, akik f g-lalkozás híján, kelleltlenül ödöngenek a komor falak között, ha nem az utcán csatangolva, vagy lebnokban töltik az időt, kockára téve testi épségüket és egészségüket. A gyilkos és gonosz háborubban már ugys leromlott erkölcsi érték napról-napra jobban és döbbenetesebben züllic, szenny és piszok lepi el jóra és rosszra egyaránt fogékony lelküket, a fellevezett töbzódó temperamentumok már-már nem ismernek határt. Mindezek főokozója pedig eleborban az, hogy a katonákkal ma jöformán nem foglalkozik senki.

És mondja a Sz. 6. V. mint Népszava. Mi nem merjük volna ezt elmondani, de az ő szájából még Szabó Ernő százados is elhúzi a laplars tehet elis-mert, hogy a kaszárnyák piszkosabbak a réginel, hogy szenny és piszok mindenütt és a katonák napról napra jobban züllicnek. Ezt mi is tudjuk és látjuk, de köszönjük laplarsunk őszinte beismerését. Ezek tovább skörjünk folytatni, segíteni akarjuk az emlékeződehetőségét: Mióta van ez a szenny, ez a napról-napra való züllic, a fellevezett töbzódás — határtanemlérésé? Azóta, amióta a kaszárnyákban a szociáldemokrácia az ur. A mióta nem a tiszték pa-

közrendel megvédelmezzék és csak arra jök, hogy hetenkint fölvegyék a 15 kor. napi zsoldot. Tisztelt szociáldemokrata urak! mióta van ez így? Azóta, amióta a kaszárnyákba az öök szelleme vonult be. Azelőtt nem így volt. Ez az új szellem az, a melyről a szociáldemokrata párt azt hirdeti, hogy ez az ő legértékesebb rendelkezése. Hát büszke lehet erre a legértékesebb rendelkezésére, a melyről maga beismeri, hogy napról-napra rosszabb lett. Köszönjük szépen. Ha ilyen a legértékesebb, milyen lehet a csak nagyon értékes és milyen a csak egyszerűen értékes rendelkezés?

A szociáldemokraták leppja azonban tovább megy és programot ad kulturát akar terjesztetni a kaszárnyában. Tanítókat, orvosokat, ügyvédeket, színészeket és színdarabokot invitál a kaszárnyákba. Terítésnek csak előadásokat. Helyes! nagyon szép! A szociáldemokrácia lerontotta, f ruggatta a régit, hazánk az ellenség hódításával szemben védtelen, a katonaságnak csak fizeték rengeteg özszeget, de hasznát nem vesszük mert a népszava szerint mindennap jobban züllic — hát mutassa meg most a népszava, hogy mit tud javítani, mit tud építeni! Mert eddig csak igérni tudott szebb jövőt, összerombolni tudta a múltat, de alkotni még nem tudott egyebet mint

csak tessék idehalasztani.
1919 jan. 19-én érkezt írja:

A nehorkormány, a szociáldemokrata pár. hádseregservezési programjának költségkivül legértékesebb pontja az a rendelkezés a mely szerelt otthonná akarja átvárzsozni az eddig gyűlölt, átkozott, utált, népféltelen elkesergetett, rideg, börtönöszerű kaszárnyát.

(Tetszik látni: ez a szociáldemokrata maszlag a gyöngy elműjűek számára. Így szokott igérni, lódtítani a szociáldemokrácia. Gyalázza a régit és ígér újat. Most azonban elfeledkezett magáról és bembö öszirólással emelndja, hogy milyen lett a kaszárnya két és fél hónap alatt Tessék meghallgatni a saját szavait.)

A miig azonban ez a terv megvalosul, sok idő telik el és a kaszárnyák egyelőre (csak egyelőre!) még bizony kaszárnyábbak a régivel, piszkosak és ridegek (ezt mondja a szociálista paradicsom kvártély csinálója). Felhívárott ezidőszertint pár fiatal-

piszok, hanem pedags tisztesség nem volt napról-napra töbzódő züllic, hanem a katonának ott kellett lenni a kaszárnyában s ha az utcán ordított, rendetlenkedett, meggyült a haja a főlebbvalóival. A szociáldemokráciának első gondja az volt, hogy a főlebbvalók tekintélyt lerontsa, semmivé tegye. Ha most azt mondja az őrmester vagy százados:

— Kérem, sziveskedjenek krumpját pucolni, vagy a szobát kisipórnai — azt felelik neki:

— Söpörje ki maga, magának több fizetése van. És benn maradnak a piszokban, szemétkben hétézóra, úgy hogy a vezetőket fejjelünk a tavaszra olyan nyavalya tör ki, a mely több embert elvisz, mint maga a nagy háboru. A katonák azonban nem akarnak tisztogatni, mert nekik a szociáldemokrata urak azt varik a fejükbe, hogy fő és őntudat. Nem tesz egyebet egész nap mint henterget, de őntudatosan henterget. Nem tesz egyebet, mint gorombáskodik, de őntudatosan gorombáskodik. Azért volna szükségünk a katonaságra, hogy az országot és a

jelekzelőnek. Hát hadi lássuk mit tud jobbat? Csinejje meg! Figyelemmel fogjuk kérni tőle, igaz lesz-e a mit ígér:

Egész bizatosan hamarosan javulni fognak a züllicök és a rothadó erkölcsök, erősebb megítélő képességében intelligenciájában, lelki erejében a jövő generációja — otthonná és iskolává válik, egycsapásra a börtönnek ismert kaszárnya.

Tisztelt szociáldemokrata urak! Lássuk, mit tudtok!

— Felhívás! Mindazon hadiözevgyek és árvek, kiknek férjük illetve alyuk a volt es. és kir. 10 sz. huszárezred kötelékéhez tartoztak és ezidejig az ezred özevgye és árva alapjából segélyben nem részesültek felhívtnak, hogy erre vonatkozó igényüket egy községi igazolvánnyal — mely alapján a bekövetkezett haláleset hely és ideje megállapítható — legyen felszólítva. Az ezred pótkerpetfrancgnokszághoz, Székesfehérvárra személyesen vagy írásban jelentésk be.

III. FEJEK.

Ellenforradalom! Ellenforradalom! A hadügyminiszter árulása! — Mindenki, aki nem ellenforradalmár, jól tudja, hogy az új Magyarországnak egy életképes katonai szervezete volt, van és lesz. A szociáldemokrata hadsereg. És hogy csak azzal az új katonai fegyelem szellemével lehet szolgálni a forradalmi Magyarországot, amelyek a forradalmi kormánybiztosait lemondattja; jámbor polgárok gyűlését kedélyesen szétüvöltözteti, a kaszárnyákat tisztéssel söpörteti, a katonaság kedélyét és egészségét naphuzásokkal és moziátogatásokkal ápolja. — És csodálatos, amikor a kormány végre valahára Salgótarján szénbányáit fogtalán cseh betörések ellen meg óhajtja védeni, akkor Böhm elvtárs hadügyminiszter az „ellenforradalmár” budapesti vadászrezed egy zászlóját küldi ki letéskint beszéd mellett Magyarország ügyszólván egyetlen úrnek. Azt az ezredet, amelyek nem vonult fel ágyukkal és gépfegyverekkel Károlyi Mihály el a szabadság s az új fegyelem megvédésére, nem kergette el a parancsnokságát, nem fogta el a hadügyminiszter kurírjai, nem akadályozta meg Erekeujvár hazatérő védelmét, sőt annyira ment konok el lenforradalmárságában, hogy sem kommunista, sem szociáldemokrata sem másféle párti nem akart lenni, hanem buta reakcióssággal csak magyar. Micsoda árulás ez Böhm elvtársól, hogy pontosan erre az ezredre, annak reakciósszellemére, ellenforradalmár, poshadt, ósdi legyelmére bizza ennek a nagyfontosságú, veszélyeztetett pontnak védelmét, nem pedig a szociáldemokrata szellemében működésére.

semmit sem bír. Várjuk szociáldemokrata és radikális lapjainak tiltakozását az ellen a forradalmi trükk s Böhm elvtárs árulása ellen, aki nyilván árta tanít ezzel, hogy a szociáldemokrácia jól ért a „termeléshez”, még inkább a „fogyasztáshoz”, de az össztalálkozó lélek nem a szociáldemokraták termelése.

— Tanács ülés volt pontokon d. e. a városban. Keresztény Lajos polgármester h. elnöklte to mellett, melyen bizalmas katonai dolgokat tárgyaltak.

— A polgári pártok győztek a német választásokon. A német választások végleges eredménye a polgári pártoknak hozott abszolút többséget s így a polgári irány győzelmével végződött. Megválasztottak 233 polgári pártú 188 szociáldemokratával szemben. Az ilyen formán leadott szavazatok száma és a mandátumok száma megdőntötte azt az egyébként is túlságosan merész várakozást, mely a szociáldemokraták győzelmét várták. A végleg kialakult he-

Keresztény szociálista gyűlés

3. órakor a Táviráda-utca 6. sz. ház nagytermében. Keresztény érzésű testvéreinket ezennel meghívja a gyűlés az elnökség.

az, hogy a polgári pártok többséghez jutottak a szociáldemokratákkal szemben s e többség által Németországban (Elszász-Lotharingia nélkül) megnyilatkozott az az akarat, mely a jövőben fejlődését az osztályharc nélkül való irányban jelöli meg.

— **Ingyen ruhát a szegényeknek.** A polgármester helyettes legközelebb felhívást intéz a lehetősebb emberekhez, hogy a szegények felruházására adakozzanak.

— **A spahik.** Budapestén az egyik vásárcsarnok aijában történt. Az egyik afrikai spahi katona posztot állított az ajtóban és vigyázott Magyarországra, hogy Árpád ivadékaik és Ábrám maradékaik ne vejenek a közrend szelleme ellen. Egyszerre egy asszony lép ki és a kezében egy rugkapáló csirke visít. Spahi barátunk ránez a csirkére, a szemei villogni kezdenek, a nyála összefut, nekigrik az asszonynak és ki akarja tépni a kezéből a csirkét. Az asszony nem enged, fogja a csirke egyik lábát, a spahi a másik lábát — már mint a csirke lábát. Rángatják s mivel a spahi indulata végősig fokozódott, a csirke nagyobbik fele a kezében maradt. Nem rónsz tette a dolgot, hanem azonnal kezdte befelé gyömöszölni. Ette, falta azonnán nyersen, véresen, cafatosan. Így szokta otthon. A többi katonabajtárs sietett elvezényelni, hogy szegényt ne hozzon az ármádiára. Isten tudja: vasárnap óta ez a spahi sokszor megfordult az eszemben. Miért nem volt ez illi vasárnap délután a megyeházán, amikor az a 20 órát minden áron meg akarta fosztani keresztény polgártársnőit a szőlás jogától? Miért nem volt itt és miért nem tanította ki puskatussal a mi honfitársainkat a szőlászabadságra. Mert ezek nem tudják.

— **A partestület elnökválasztása.** Az ipartestület 1. hó 22-án egyhangulag Berveiler János volt ipartestületi elnököt választja meg.

— **Bajtársak!** Leszerelt tartalékos és népfelkelő alisztek és örvezetők! A 4. és fél évi fittánifüzetlem tönkre teti bennünket. Akkor amikor a társadalom minden rétege szorvezkedik azért, hogy kivívja és biztosítsa magának a boldogabb megélhetést és jövőt, mi sem maradhatunk tétlen. — Budapestén már megalakult és működik a Magyar leszerelt alisztek szabadcsövetség. — Polyó hó 26-án délután fél 3 órakor a Vármegyeház nagytermében alakulógyűlést tartunk, hogy megalkalítsuk a helyi csoportot. — Bajtársak jöjjetek mindnyájan, létférdeklünk, hogy ott legyünk. Bajtársi szeretettel Taky Gyula örmester.

— **Jótekonyság.** A jótekonyságot a következők adakoztak: Herbst József 10 K, özv. dr. Lauschmann Gyuláné néhai Kovács Istvánné javátalára szánt közorumegváltás címén 20 K és boldogult férje emlékére 100 K avval, hogy foglóni segítyt adjon a szegényeknek.

lesz vasárnap délután 3 órakor a Táviráda-utca 6. sz. ház nagytermében. Keresztény érzésű testvéreinket ezennel meghívja a gyűlés az elnökség.

— **Ankét a nyolcórás munkaidőről.** Garami Ernő kereskedelmi miniszter elnökletével alként volt a kereskedelmi minisztériumban a nyolcórás munkaidőről. Az értekezleten az ipari érdekelttség képviselői azt az óhajt terjesztették elő, hogy a nyolcórás munkaidő megvalósításához a kormány csak akkor fogjon hozzá, ha a békekoncepcia az összes államokat kötelező határozatot hoz, vagy ha legalább a szövetségekben alakuló új államokkal ilyen megállapodást létesíthetünk. Ha ez nem történhet meg, a kormány csak a békekoncepcia időpontjáig érvényes rendeleteket adjon ki.

— **Menetrend változás.** A déli vasuton ezidőszent három vonatpár közlekedik és pedig: Székesfehérvárról indul este 7 ó. 20 p. Budapestre érkezik reggel 7 ó. 16 p. Székesfehérvárról indul reggel 6 óra 24. perckor. Budapestre érkezik reggel 9 ó. 16 p. Székesfehérvárról indul este 7 ó. 55 p. Budapestre érkezik este 10 ó. 47 p. Budapestről indul reggel 6 ó 20 p. Szélehevárra érkezik reggel 8 ó. 45 p. Budapestről indul délután 5 ó. 50 p. Székesfehérvára érke. este 8 ó. 31 p. — Veszprém felé indul naponkint este 6 óra 23 perckor. Jutasról indul naponkint 4 óra 35 perckor reggel. Egyéb vonatok a veszprémi vonalon nem járnak.

— **Büntetik a tejhamlisítókat.** Dr. Zavaros Aladár r. főkapitány tejhamlisítását a következőket itellel: özv. Szabó Ferencné (Olaj-utca) 100 koronára, özv. Szabó Istvánné (Berényi u. 20.) 100 koronára, Fister Imréné (Zápoly u.) 150 koronára és Töke Józsefné (Gáztelep u.) 150 koronára. Ezenkívül megfizetik az eljárási költségeket.

— **Csaló elgany.** A rendőrség tettenérté Lakatos Györgyöt (népszerű név) a városban a közutakon, a földön aranygyűrűt gyűjtve, a csalót 30 koronáért. Csalás bűntettéért eljárást indítottak ellene.

— **Orvosi hír. Dr. Vörös Sándor,** a Lujza sanatórium alorvosa, a székesfehérvári katonai kórház. neki osztályának egy évig orvosfőnöke, rendelését nem s belbetegkedik Budai-ut 10. sz. alatt megkezde. Salvársan s higanyinjekciók.

— **Bojtorján hajszesz nagyonbévált hajapoló,** erősíti a haj gyökereit s szünteti a korpa képződést. Egy üveg ára 6 korona. — **Szűts Róbert** gyógyszerárban. Károly király-ter.

APRÓHIRDETÉSEK.

Ujságelárusítók felvétetnek a kiadóhivatalban.

Pergetett és íapesméz kicsinyben is kapható. Poltermann méhészet. Palya-utca 28.

Tűzke, öngyújtó, villanyelem, ruhafesték és cipőkrem a legolcsóbb napi árban kapható. Gläser Ármir uri, női divat és rövidruha üzletben. Székesfehérvár, Kosuth-utca.

Egy mindenestlüt, vagy leányt esetleg bejárót keresek. Szűts Róbert, gyógyszerárban. Városház-ter.

Vidéki hához ajánlkozok gazdaasszonynak jobb csalábol való főzőnő. Levélbeli megkeresést: özv. Bitsky Sándorné Sütő-u. 28.

Lőszerszám párban, erős, igás használatra kerestetik. Ajánlatot kér vizműhivatal. Ugyanott nőlen Kocsis felvételik.

Egy 12 személyes kavés-abros szalvétákkal és több melegruhának való eladó. Cim Horváthné és Rónainé papirkereskedésében.

Sörpince-utca. 60. szám alatt egy igás ló eladó.

Egy kocsiat keresek jó fizetéssel, ellátással. Ugyanott eladó egy kazal kitűnő árpa szalma, egy stráf-kocsi s egy teljesen új hímő inasulással. Budai ut 16.

Egy róm. kath. 21 éves árva leány, ki a háztartás minden ágában jártas, ajánlkozok plebániára gazdaasszonynak. Levél küldendő a kiadóba „Pártfogó” jelleg alatt.

Egy jóraváló, rendes bejáró-leányt keresünk. Cim meg tudható a kiadóhivatalban, reggel 9 órakor.

Fejes-káposzta kapható: Széchenyi-u. 26. sz. a.

7. oktályos szülő eladó. Tudakozódní lehet kiadóhivatalban.

Bejárót, esetleg rendes konyhá-leányt keresek Széchenyi utca 26. sz. a.

Penk, szombat, vasárnap. Január hó 24, 25 és 26-an:

Válaszaton
Mady Christians a főszerepben. Társd. dráma 4 felv.

Vigyázz a nőre!
Vigjáték 2 felvonásban.
Előadások 6 és fél 8 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Apolló - színház.
Péntek, szombat, vasárnap, január hó 24, 25 és 26-an:
Corvin filmgyár mesterműve!

A FAUN
Knölauch regényes színjéka 4 felvonásban.
Kiegészítő műsor.
Előadások 6 és fél 8 órakor.
Vasárnap: 5 és 7 órakor.
Rendes helyárak.